

新时代文明实践站来了志愿者

助力“银发学生”拥抱智能生活



社区志愿者教老人学用智能手机。

182户拆迁户喜分新居

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)新年伊始,杜儿坪街道组织开展了虎峪河快速化改造项目拆迁安置房分配工作。经过发布分配方案、包联对接宣传、张榜公示等程序,两天时间里,对182户拆迁户进行了房屋分配,为当地老百姓献上了一份新年大礼。

房屋分配开始之前,杜儿坪街道房屋分配工作领导小组根据拆迁实际情况,深入听取百姓诉求,本着公平、公正、公开、合理的原则,确定房屋分配方案。整个过程,做到了政策宣传到位、服务保障到位,有力保证了分房各个环节顺利有序。

回迁安置房分配现场严格执行疫情防控相关要求,各安置户在工作人员的引导下有序进场,依次进行测量体温、查验健康码和行程码、登记入场、抽选顺序号、抽选安置房、确认退场等。各个环节井然有序,让居民分到了宜居新房,改善了生活条件。

社区协调让“危墙”变“围墙”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张彩虹)倾斜开裂的“危墙”被发现后,及时予以拆除和修缮,变成守卫居民安全的“围墙”。1月6日,看着坚固的新围墙,迎泽区迎泽街道并州路一社区地矿小区居民感受到满满的安全感。

去年年底,并州路一社区的平安志愿者、专职网格员在拉网式排查辖区安全

隐患时发现,地矿小区院中有一处危墙,已倾斜开裂,

随时都有坍塌倾倒的危险,存在严重的安全隐患。社区高度重视,立即在围墙周边设置警示标志,提醒居民远离危墙,注意个人安全,并第一时间上报街道相关部门,组织施工人员现场核实情况。经测量破损面积,制定整改方案,最后拆除并重建破损的危墙。目前,围

网格员调解剐蹭纠纷

本报讯(记者 毕晶晶)近日,阳曲县大运路社区网格员吕林林在进行日常摸排巡查时,发现辖区内城市假日1号楼和2号楼中间的路口发生了一起电动自行车剐蹭事故,双方正在为责任问题争吵。

吕林林了解后得知,原来是一女子骑电动自行车出小区时走得急,与另一名路

互相争吵,实在是没必要。从现场看,双方都没有受伤,建议大家各退一步,和平解决。”最终,两位电动自行车车主在她的耐心劝导下化解矛盾,并握手言和。网格员再次提醒居民,临近春节,安全出行很重要,一定要遵守交通秩序,这不仅是对他人负责,更是对自己和家人负责。

“警格联动”阻止电信诈骗

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)1月5日上午10时许,东社街道东社社区红马甲反诈宣传员在入户宣传时,恰巧听到居民张先生正在微信语音聊天,大概内容疑似要给对方转账,购买“原始股票”。网格员心生疑惑,为保险起见与社区民警及时阻止。这一劝阻,替居民挽回了经济损失。

当天,红马甲反诈宣传员劝阻张先生的转账行为,

最初却被对方质疑:“别瞎说,怎么可能是诈骗!”说完,张先生将网格员赶出门外。网格员迅速联系社区民警,并大致讲述了这一情况。在等待社区民警的过程中,网格员怕张先生继续被骗,于是鼓起勇气又一次敲开门,以核对居民信息为由再次入户。

此刻的张先生已被洗脑,反而一再向网格员推荐“原始股票”。此时,民警将对这个聊天群进行进一步调查取证。

到,通过反复沟通,发现这位居民被拉进一个聊天群,里面都是在说有渠道低价买到原始股,一看就是诈骗。近一个月,该居民投入2万多元。

经过社区民警和网格员耐心劝解,张先生终于恍然大悟,当场放弃了转账的念头,并表示不再与诈骗分子联系。随后,民警将对这个聊天群进行进一步调查取证。

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马姗姗 文/摄)智能手机便捷,却难住了老年人。为了教老年人学用智能手机,迎泽区老军营街道桃南二社区新时代文明实践站邀请来志愿者,1月4日、5日连开两天课程,教“银发学生”玩转智能生活。

“老师,我的手机最近经常收不到微信,是咋回事儿?”“老师,我想在手机上预约挂号,怎么操作?”“老师,为什么我拍的照片明明很清晰,朋友却说我的照片不清楚呢?”1月4日,老人们一走进公益课堂,便纷纷提出在使用智能手机中遇到的困惑。

老人的热情感染着志愿者。志愿者从最常见的手机屏幕讲起,讲述了每个图标的功能。并在两天的课程中,分别讲解了手机清理加速方法、微信存储空间清理、生活缴费、网上问诊挂号、滴滴打车等常用功能。老人们学习得非常认真,拿着手机一步步现场实践。针

对他们提出的个性化问题,志愿者再分别讲解指导。

两天的课程结束了,“银发学生”也掌握了智能手机基本的使用方法,顺利“毕业”。居民马大爷兴奋地说:“这样的课程真不错!”“智能手机功能真的很便捷,只是我们老年人不会用,希望社区多开展这样的课程!”赵阿姨开心得像个孩子。

社区党委书记尹慧表示,社区将开展更丰富多彩的老年活动,丰富大家的精神文化生活。



山西旅游好资源 莲花落里巧宣传

本报讯(记者 王丹)“人说山西好风光,地肥水美五谷香。左手一指太行山,右手一指是吕梁。汾河流水哗啦啦,我给大家夸一夸……”1月6日,小店区北营街办副主任马振山新录制的一段莲花落作品《三晋大地展新颜》亮相,3分半钟的视频里,以太原乡音莲花落介绍了山西众多知名景点,也为游客勾勒出一幅三晋大地的旅游线路图。

“地上文物看山西。我们山西历史传承悠久、文物遗存丰厚,作为‘百姓宣讲团’成员,半个多月来,我利用业余时间创作录制了这个新作品,也算是一份新年礼物,随后通过集中宣讲进机关、进社区、进农村、下车间、到地头,走到百姓中间,把党的思想理论一起讲到百姓心坎上。”马振山介绍,这段作品文稿近700字,把山西的部分旅游资源从北到南讲了一遍,结合自己对党的十九届六

中全会精神、山西省第十二次党代会精神的理解,用浓郁的乡音土语,加上太原莲花落这种群众喜闻乐见的形式,对来山西怎么游玩进行了细致明白地讲解。

“绵山人杰又地灵,唐王御赐孝义名。长治美景真好看,国家公园老顶山。黄崖洞来灵空山,炎帝庙宇白云观……尧帝建都在临汾,隰县圣地小西天……”莲花落中将通俗明了的“大白话”与山西浓厚的文化底蕴结合起来,宣传山西旅游、增强文化自信,让人听得懂还听不烦,为我省的转型发

展助力,也让群众对山西美好的明天充满了信心和希望。

文明
旅游

一个小改变一年节约 快递胶带1500万余米

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)胶带是快递包装中最常见的耗材,但过度缠绕会造成巨大的浪费。1月6日山西顺丰传来消息,该快递企业巧打封装耗材“节约牌”,把需要申请多少用量的“话语权”从网点交到一线快递员手上。简单来说,就是准备多少胶带等材料,由快递员说了算。这个小改变,让耗材的实际使用率大幅提高。2021年山西顺丰在业务量递增的情况下,仅封装胶带,就比上一年节省了1500万余米,数量非常可观。

“我从网上买了一块手表,小小的包装盒,胶带缠了一圈又一圈,扯下来至少有两米长,实在太浪费,拆起来还费劲。”市民刘女士说,收快递,每次都要拆掉胶带、纸箱、封装袋、内衬等一大堆封装材料,除了纸箱能再利用,其他随手就扔掉了。

对于这种情况,我市各个快

递企业纷纷打出“节约牌”,在确保商品运输安全的前提下,在封装材料使用量上做“减法”。这方面,山西顺丰的办法值得借鉴:所需要的封装材料一般都要提前备货,而以往要备多少量是由网点向上一级申请,往往数量会远超实际使用量。看材料很“富余”,快递员在封装纸箱时就会很“大方”,宁可多用也不剩下,从而造成了材料浪费。

对此,山西顺丰尝试了新办法:申请封装材料时,由快递员个人在手机App上直接“下单”,而且申请的数量要与各自的业务量相匹配。可别小看了这“一点点”改变,这样做,每一个快递员在申请下个月的封装材料前,都会细细盘算自己上个月揽收了多少快递,每个快递需要用多少胶带、防水袋、扫码运单等,而且在使用时会自觉避免过度包装,做到了物尽其用。

反对浪费 崇尚节约

